
 
  Αθήνα, 22/12/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

 

ΘΕΜΑ : «Λειτουργικά προβλήματα των φυστικοπαραγωγών της χώρας» 
 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

προβληματισμένοι είναι οι φυστικοπαραγωγοί από τον αθέμιτο ανταγωνισμό και τις μη  

εγκεκριμένες δραστικές ουσίες, που ενίοτε χρησιμοποιούνται στη φυτοπροστασία για την 

καταπολέμηση των ασθενειών του κελυφωτού φυστικιού. Από την άλλη μεριά, 

παρατηρείται απροθυμία των εγχώριων εταιρειών παραγωγής φυτοφαρμάκων να 

υποστηρίξουν φακέλους για εγκρίσεις νέων δραστικών ουσιών, λόγω της σχετικά μικρής 

έκτασης της καλλιέργειας φυστικιού στη χώρα μας, σε σύγκριση με άλλες μεγαλύτερες 

(ελιά, βαμβάκι), γεγονός που δημιουργεί έντονα προβλήματα στους παραγωγούς 

φυστικιού. Απεναντίας, τα φιστίκια που εισάγονται στην ΕΕ από τρίτες χώρες (Τουρκία, 

Ιράν, Συρία, ΗΠΑ),  παράγονται με τη χρήση φυτοφαρμάκων, τα οποία στο μεγαλύτερο 

ποσοστό δεν είναι εγκεκριμένα στις χώρες της ΕΕ.  
 

Επίσης, τα ανώτατα όρια υπολειμμάτων για όλες τις δραστικές ουσίες φυτοφαρμάκων 

που χρησιμοποιούν οι αγρότες των τρίτων χωρών έχουν οριστεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση σε ελαστικό σχετικά πλαίσιο, ώστε να καλύπτονται τα εισαγόμενα φυστίκια και να 

μην απορρίπτονται από τις ελεγκτικές αρχές της κάθε χώρας-μέλους, κάτι που φυσικά 

δεν συμβαίνει για τα φιστίκια που παράγονται εντός ΕΕ. Σύμφωνα με γεωπόνους και  

φυστικοπαραγωγούς, η κατάσταση αυτή οδηγεί σε αδιέξοδο πολλούς παραγωγούς, 

δεδομένου ότι, κάθε χρόνο, το φυτοπροστατευτικό οπλοστάσιό τους γίνεται όλο και πιο 

αδύναμο, αφού καθίστανται ολοένα και πιο ανίσχυρες οι λιγοστές πλέον διαθέσιμες 

δραστικές ουσίες, λόγω ανθεκτικότητας των παθογόνων. Υπάρχει, δε, και το θέμα της 

ανταγωνιστικότητας του προϊόντος, λαμβανομένου υπόψη ότι τα εργατικά στην Ελλάδα 

έχουν εξαπλάσιο κόστος  σε σχέση με τα εργατικά των χωρών της ασιατικής ηπείρου 

(Τουρκία, Ιράν), ενώ το ενεργειακό κόστος, στο οποίο υπόκεινται οι φυστικοπαραγωγοί, 

είναι επίσης υπερβολικά αυξημένο. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

Προτίθεσθε να λάβετε υποστηρικτικά μέτρα για τους φυστικοπαραγωγούς, οι οποίοι 

επιβαρύνονται με τεράστια έξοδα παραγωγής, αφού, αφενός, το πετρέλαιο για την 

ξήρανση του προϊόντος τους, παραδόξως, επειδή πρέπει να είναι κίνησης και όχι 

θέρμανσης είναι ακριβότερο, και αφετέρου, χρεώνονται ακριβά το ηλεκτρικό ρεύμα, ενώ 

η φορολογία στον Έλληνα αγρότη είναι από το 2016 δυσβάσταχτη, με αποτέλεσμα να 

καθίστανται μη ανταγωνιστικά τα παραγόμενα φυστίκια εντός της ελληνικής Επικράτειας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 




